
一、

1.已知集合A={x|x2- x- 6< 0}，B={x|log2(x- 2)< 1}，则 ( ∁ RA) ∩B=

A. ( -2,3) B. (2,3) C. [3,4) D. ( -∞,2] ∪ [3, +∞)
2.

4.

函数 y= x2sinπx的大致图象为

A B C D

对于数据组 (xi,yi) (i= 1,2,3,⋯ ,n)，如果由线性回归方程得到的对应于自变量 xi的估计值是 yi

，那么将

yi- yi

称为相应于点 (xi,yi)的残差．某工厂为研究某种产品产量 x(吨 )与所需某种原材料 y(吨 )的相

关性，在生产过程中收集 4组对应数据 (x,y)如下表所示：

x 3 4 5 6

y 2.5 3 4 m

根据表中数据，得出 y关于 x的线性回归方程为 y

= 0.7x+ a，据此计算出样本 (4,3)处的残差为-0.15，

则表中m的值为

A. 3.3 B. 4.5 C. 5 D. 5.5

已知F是双曲线 x2

a2
- y2

b2
= 1的左焦点，圆O : x2+ y2= a2+ b2与双曲线在第一象限的交点为P，若PF

的中点在双曲线的渐近线上，则此双曲线的离心率是

A. 5 B. 2 C. 3 D. 5
2


3.

单项选择题

二、

5.已知 α，β是两个不同的平面，m，n，l是三条不同的直线，则下列命题中正确的是

A.若m⊥ α，n⊥ α，则m∥n B.若 α⊥ β，m⊂ α，n⊂ β，则m⊥n

C.若 α∩ β= l，m∥ α，m∥ β，则m∥ l D.若 α∩ β= l，m⊂ α，m⊥ l，则m⊥ β

多项选择题

6.数学中有许多形状优美，寓意美好的曲线，心形曲线C：x2+ y2= |x|y+ 1就是其中之一，则下列结论中

正确的是

A.曲线C关于 y轴对称

B.曲线C恰好经过 6个整点 (即横、纵坐标均为整数的点 )
C.曲线C上存在到原点的距离超过 2的点

D.曲线C所围成的区域的面积大于 3

（  ）

（  ）

（  ）

（  ）

（  ）

（  ）

三、填空题：

7. 若数列 {an}对任意正整数 n，有 an+m= anq(其中m ∈ *，q为常数，q≠ 0且 q≠ 1)，则称数列 {an}是以

m为周期，以 q为周期公比的类周期性等比数列．已知类周期性等比数列 {bn}的前 4项为 1，1，2，3，

周期为 4，周期公比为 3，则数列 {bn}前 21项的和为 ．

8. 已知球的直径AB= 4，C，D是球面上的两点，且CD= 2，若∠ABC =∠ABD，则三棱锥A-BCD的

体积的最大值是________．

________

N

四、解答题：

如图，已知正方体ABCD-A1B1C1D1的棱长为 2，E是DD1的中点．设平面ABB1A1与平面A1CE的交

线为 l．

9.



(1)求证：l⎳平面ACE；

(2)求二面角B-CA1-E的大小．

已知函数 f(x) = lnx- a
2
(x2- 1) + 1

x
(a ∈ )．

(1)当 a=-1时，求曲线 y= f(x)的过原点的切线方程；

(2)当 x> 1时，f(x)< 1
ex-1
，求 a的取值范围．

10. R



答案及评分标准
一、选择题：

1．C 2． 3． 4．

5． 6．

D

7．

B

8．

A

二、选择题：

9．

AC

10．

ABD

三、填空题：

1090 4 3
3



四、解答题：

(1)在正方体ABCD-A1B1C1D1中，平面CDD1C1⎳平面ABB1A1，

又因为平面ABB1A1∩平面A1CE= l，平面CDD1C1∩平面A1CE=CE，
所以 l⎳CE，………………………………………………………………………2分
又因为 l⊄平面ACE，CE⊂平面ACE，所以 l⎳平面ACE．………………4分
(2) 以 A为坐标原点，分别以 AB，AD，AA1所在直线为 x轴、y轴、z轴，建立空间直角坐标系，则 A

(0,0,0)，B(2,0,0)，C(2,2,0)，A1(0,0,2)，D(0,2,0)，E(0,2,1)．

设平面BCA1的法向量为n1= (x1,y1,z1)，由已知得，A1B

= (2,0, - 2)，A1C


= (2,2，-2)，

由
n1 ⋅A1B


= 0，

n1 ⋅A1C

= 0，

 得
2x1- 2z1= 0，
2x1+ 2y1- 2z1= 0.


不妨取 x1= 1，则 y1= 0， z1= 1，从而平面BCA1的一个法向量为n1= (1,0,1)．…………6分

设平面A1CE的法向量为n2= (x2,y2,z2)，CE

= (-2,0,1)，

由
n2 ⋅A1C


= 0，

n2 ⋅CE

= 0，

 得
-2x2+ z2= 0，
2x2+ 2y2- 2z2= 0.


不妨取 z2= 1，则 x2= 1

2
， y2=

1
2
，所以平面A1CE的一个法向量为n2= ( 12

, 12
,1)．………………8分

则 cos<n1,n2>= n1 ⋅n2
|n1||n2|
=

1
2
+ 1

2 × 3
2


= 3
2
，

又因为<n1,n2>∈ [0,π]，所以<n1,n2>= π
6
，……………………………………10分

由图形可知，二面角B-CA1-E的大小为
5π
6
．…………………………………12分

(1)当 a=-1时，f(x) = lnx+ 1
2
(x2- 1) + 1

x
，f(x) = x+ 1

x
- 1

x2
= x3+ x- 1

x2
，

设切点为 (x0,f(x0))，则切线方程为 y= x30+ x0- 1
x20

(x- x0) + f(x0)，

代入原点坐标，得 0= x30+ x0- 1
x20

(-x0) + lnx0+ 1
2
(x20- 1) + 1

x0
，

即 lnx0+ 2
x0
- 1

2
x20- 3

2
= 0．…………………………………………………3分

令 g(x) = lnx+ 2
x
- 1

2
x2- 3

2
，x> 0，g(x) = 1

x
- 2

x2
- x= -x3+ x- 2

x2
< 0，

所以 g(x)是 (0, +∞)上的减函数，又 g(1) = 0，

所以方程 lnx0+ 2
x0
- 1

2
x20- 3

2
= 0有唯一根 x0= 1，

因此曲线 y= f(x)的过原点的切线方程为 y= x．…………………………5分

(2)设u(x) = ex-1- x，x ∈ (1, +∞)，则u(x) = ex-1- 1> 0，
所以u(x)在 (1, +∞)单调递增，所以u(x)>u(1) = 0，

令 h(x) = 1
x
- 1

ex-1
= ex-1- x

xex-1
，x ∈ (1, +∞)，则 h(x)> 0．…………………7分

令 φ(x) = a
2
(x2- 1) - lnx，x ∈ (1, +∞)，则 φ(x) = ax- 1

x
= ax2- 1

x
，



①当 a≤ 0时，φ(x)< 0，所以 φ(x)在 (1, +∞)单调递减，所以 φ(x)< φ(1) = 0，

此时，
1
x
- 1

ex-1
> 0> a

2
(x2- 1) - lnx，不符合题意；………………………8分

②当 0< a< 1时，φ(x)在 (1, 1
a
)上单调减，在 ( 1

a
,+∞)上单调增，

所以在区间 (1, 1
a
)上有 φ(x)< φ(1) = 0，不符合题意；……………………9分

③当 a≥ 1时，设F(x) = a
2
(x2- 1) - lnx- 1

x
+ 1

ex-1
，由 h(x)> 0可知，- 1

ex-1
>- 1x

，

所以F(x) = ax- 1
x
+ 1

x2
- 1

ex-1
> x- 2

x
+ 1

x2
= (x- 1) (x2+ x- 1)

x2
> 0，

所以F(x)在 (1, +∞)上单调递增，

又F(1) = 0，所以 x> 1时，F(x)> 0，即 f(x)< 1
ex-1
．

故 a的取值范围为 [1, +∞)．…………………………………………………12分
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